



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 126 [15388]
четверг, 9 ноября 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная 16+



7.XI Кумачом озарилась страна



Москва

Встреча москвичей в самом центре столицы

Традиционно ярко, с чувством неослабевающего оптимизма отметила Компартия РФ вместе со своими сторонниками 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Она свершилась в России в 1917 году под руководством партии большевиков во главе с В.И. Лениным. Впервые в мире в нашей стране был открыт путь к социализму, к подлинному народовластью, к построению общества равноправных людей, обеспечению широких прав и социальных гарантий человеку труда.

Олигархическая власть нынешней РФ стерла из нашего календаря красный день 7 ноября, который ежегодно отмечал советский народ трудовыми свершениями, демонстрациями, концертами, песнями, стихами. Теперь же – по распоряжению Кремля – праздничной стала дата 4 ноября, названная Днем народного единства. Только какое может быть единство у миллиардера с трудягой, получающим МРОТ? У жирующего банкира с пенсионером, живущим на прожиточный минимум? У мажора с бездомной сиротой? Социальное расслоение в России чудовищно, в таком обществе невозможно никакое единство.

На это указывали участники акции в честь 7 ноября. Торжество было озарено красными знаменами Победы, СССР, КПРФ, транспарантами, призывающими к борьбе за права трудового народа, за социалистическое будущее.

Природа благоволила к празднику. Народ собрался к 14.30 в сквере у памятника Карлу Марксу на Театральной площади. И к этому времени прекратился ливень с самого утра, дождь, просветлело небо, вышло солнышко. Плюс 10.

«А день назад, – напомнила в своем выступлении депутат-коммунист Госдумы, председатель Всероссийского женского союза «Надежда России» Нина Останкина, – мы были свидетелями уникального природного явления – над Москвой, Калининградом, Киевом, Донецком, Луганском небо окрасилось в алый цвет – полярное сияние озарило Северное полушарие.

В последние 30 лет у нашего народа эти гарантии стали отбирать. В результате мы переместились с первого места в мире по качеству образования и его финансированию на 98-е, с первого места в мире по качеству здравоохранения и его финансированию – на 91-е, в 2 раза сократились средняя пенсия в стране, в 6 раз – студенческая и аспирантская стипендия, в 16 раз сократились стипендия студентов техникумов. «Достижением» стало порождение класса богатей на фоне всеобщего обнищания граждан...

С этим невозможно смириться!»

Народ аплодисментами приветствовал лидеров КПРФ.

«Дорогие товарищи, друзья! – обратился к собравшимся Геннадий Зюганов. – Нам всем очень повезло, что у нас есть, был и всегда останется Ленин. Ведь всё, что делал Ленин, было гениально и впервые. Впервые, продолжая великое дело Маркса и Энгельса, он доказал, что обязательно вслед за капитализмом придет социализм. Впервые он в двадцать пять лет начал писать работу о развитии капитализма в России и показал, что капитализм у нас периферийный, что Россию неизбежно втянут в войну за новый

пердел мира. Ленин предрек эту войну за пятнадцать лет до того, как она началась. Впервые Ленин заявил, что Россия не победит в этой войне со столь скудным потенциалом... Впервые Ленин как стратег сумел заставить работать на Советскую войну даже тех, кто ее не поддержал, от царских офицеров до крупнейших ученых».

Г. Зюганов рассказал народу, что КПРФ разработала программу «Победа» развития России, подготовила проект полноценного бюджета, в который включены все доходы государства для использования их на восстановление промышленности, использование современных технологий, подъем науки и достижение подлинной независимости, а не мнимой.

Выступавшие депутаты-коммунисты Госдумы, Мосгордумы, Московского областного парламента Владимир Кашин, Владимир Исаков, Николай Зубрилин, руководитель Всероссийского движения в поддержку Армии, оборонной промышленности и военной науки генерал Виктор Соболев, лидер Левого Фронта Сергей Удальцов подчеркивали огромное значение Великого Октября, давшего жизнь мощному государству СССР, а Ленинско-Сталинская модернизация подняла Советский Союз на уровень самой развитой и непобедимой державы.

По итогам митинга была принята Резолюция. В ней выражены главные требования участников акции: вернуть 7 ноября статус Всероссийского праздника, восстановить отнятые правящей буржуазией права и социальные гарантии трудящимся.

После выступления актив КПРФ, участники акции направились к Красной площади возлагать венки и цветы к Мавзолею В.И. Ленина, захоронениям И.В. Сталина, Ф.Э. Дзержинского, выдающихся деятелей Страны Советов.

Шествие растянулось от бывшего проспекта Маркса до Мавзолея. Знакомьтесь с участниками. Вглядываясь в лица – и понимаю, что случайных людей здесь нет, каждый – с верой в глазах.

– Почему вы сегодня пришли на митинг-встречу? Идете к Мавзолею? – обращаюсь к задумчивому мужчине в летах.

– Это моя жизнь, мое призвание.

Представился: Перчанкин Михаил Константинович, житель Теплого Стана. По профессии инженер, бывший партийный работник.

– Я всю свою жизнь приходил 7 ноября на Красную площадь. И сейчас хожу, состою в КПРФ. Нынешняя власть не ходит... у нее другие интересы. И народ не пускает во власть. Она антинародная. Я был кандидатом в депутаты в своем районе. Но, поскольку я перпендикулярен власти, т.е. оппозиция, меня незаконно сняли с выборов.

– Какие вам предъявили претензии?

– Ничего не сказали. Борьба продолжается. Мое снятие с кандидатуры было незаконным. Наши юристы это доказывают, а от власти ответа нет. Фактически всех коммунистов отстранили от выборов. Теперь есть появились дистанционное электронное голосование, тут уж можно манипулировать, как хотят. Я, будучи наблюдателем на своем участке, дважды отказывался подписывать протокол с результатами голосования. Цифры были недостоверны. Так у них постоянно...

– Верите, что социализм победит? – Несомненно. Это же будущее, а его невозможно отменить.

Рядом шли юные участницы митинга-встречи с красными советскими флагами в руках. Спрашиваю: откуда, что привело на торжество?

Представились: Сая и Айкерим, приехали из Монголии. Они студенты Московского государственного лингвистического университета, учатся уже два года, по-русски еще не могут свободно говорить. И все же девушки сумели рассказать, что наряду с русским языком изучают еще французский и английский, а в будущем хотят работать в журналистике. С готовностью откликнулись выразить свою позицию для газеты «Советская Россия».

– Почему пришли отметить 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции?

– Для нас это интересный опыт, мы хотим знать как можно больше о России, мы познаем ее историю, – пояснила Айкерим.

– Мы знаем, что раньше был Советский Союз, – добавляет Сая. – Очень хорошая страна была, всем помогла. Жаль, что такой страны не стало, она была как пример для нас. И мы хотим, чтобы такая страна снова была. Москва – прекрасный город, очень нам нравится. И то, что здесь отмечают праздники Советского Союза, тоже нравится. Нравятся ваши люди, нравится идти вместе со всеми вот так к Мавзолею, к Ленину с красными флагами. Мы здесь не чувствуем себя чужими.

Шедшая рядом девушка согласно закивала. Она тоже комсомолка и тоже будущий юрист. В ЛКСМ РФ пришла по убеждению, разделяет взгляды коммунистов, верит в социалистическое будущее.

Люди в колонне обменялись впечатлениями. Некоторые искренне недоумевали, почему в Белоруссии президент Александр Григорьевич Лукашенко вместе с народом, с коммунистами и представителями других общественных движений возлагал цветы к памятнику вождю мирового пролетариата В.И. Ленину в центре Минска, сказал добрые слова о Великой Октябрьской социалистической революции?.. А в России власть отгораживается от Мавзолея, революцию не признает. Где же декларируемое единство?..

...В этот раз посещения Мавзолея В.И. Ленина не было, только возложение венков. И военный парад в честь 82-й годовщины легендарного предфронтного шествия военных по Красной площади в 1941 году в честь Октября тоже отменен из-за проводимой на Украине СВО.

Но в память о тех великих годах, в честь 82-й годовщины исторического парада на главной площади России была развернута экспозиция военной техники времен Великой Отечественной войны. 60 единиц: знаменитейший танк Т-34, танк Т-60, броневомобиль ФАИ-М, зенитная пушка АЗП-39, грузовик ГАЗ-АА, истребитель И-16, легковой автомобиль ГАЗ М-1, билпан У-2 и другие раритеты. Посетителей немало. Выставка интересная. Ее плюс состоит еще и в том, что для ее проведения не понадобилось закрывать широкими Мавзолей В.И. Ленина. История России была представлена без купюр.

Галина ПЛАТОВА

Дмитрий НОВИКОВ, депутат ГД, заместитель Председателя ЦК КПРФ

«В октябре 1917-го человечество шагнуло в новый мир»

Слово с трибуны Госдумы

Уважаемые коллеги!

Сегодня День Великой Октябрьской социалистической революции! 106-я годовщина. Большой праздник. Искренне поздравляю! В свою очередь от имени фракции КПРФ благодарю Вас, Вячеслав Викторович, за поздравление!

За три последних столетия наша планета видела не менее ста революций: буржуазных, демократических, национально-освободительных, социалистических. В России их было три. И одна из них стала поистине великой.

Ход истории сменил первобытность рабовладением, феодализмом – капитализмом. Началась эпоха всемирно-исторических перемен. И началась она здесь, в нашей стране.

Россия вырвалась вперед в мировом развитии. Она была готова к этому. Была подготовлена всем ходом своей истории. Своей тягой к справедливости. А еще – партией большевиков и гением Ленина. Эта революция была спасительна для России.

Такова биография нашей страны. Как не гордиться такой Отчиной? Как не любить ее? Как не уважать такой народ?!

Военно-феодалный капитализм в России был исторически обречен. Из-за отсталости. Из-за безземелья крестьян. Из-за беспощадной эксплуатации рабочих. Из-за регулярного голода. Из-за высокой смертности.

Все это стало минами под фундаментом той, самодержавной, государственности. Мины рванули, когда народ бросился в топку Первой мировой войны. Рабочих и крестьян одели в шинели, чтобы проливать их кровь, обогащая банкиров Лондона, Парижа, Нью-Йорка и собственных казнокрадов.

То была империалистическая война. Она была признаком гниения. А загнивание капитализма, это, знаете ли, не когда у вас борщ в кастрюле прокис. Это войны и смерти. Это голод и холод. Это санкции и шовинизм. Ну, или фашизм.

Недавно с этой трибуны цитировалась ленинская работа «Война и российская социал-демократия» осени 1914 года. Достойный почин. Читать Ленина крайне полезно. Но мы, коммунисты, привыкли читать целиком и цитировать точно, не упуская главного. А главное в том, что Ленин не писал о поражении лишь только собственного правительства. Он писал о поражении всех воюющих правительств. А значит, о прекращении войны – ненужной, порочной, несправедливой.

От имени русских социал-демократов В.И. Ленин бичует социал-демократов Германии и Австрии за попытки оправдать поддержку войны борьбой «против русского царизма». Он так и пишет.

Задно Ленин напоминает, что «немецкая буржуазия предприняла грабительский поход против Сербии, желая покорить ее и задушить национальную революцию южного славянства». Он указывает, что цель Германии в войне против Бельгии и Франции «разграбить более богатого конкурента». Но также Ленин пишет, что буржуа Англии и Франции дурчат своих трудящихся, уверяя, что ведут «войну за родину, свободу и культуру против милитаризма и деспотизма Германии». А на деле их цель – захват немецких колоний и разорение конкурентов.

Ленин был прав: Первая мировая – пример войны несправедливой, захватнической. Но история России знала и много других войн – освободительных, справедливых. Как Отечественная война 1812 года. Как борьба с интервентами в 1918 году. Как советско-финская. Как Великая Отечественная. Как борьба с бандеровщиной в наши дни.

Итак, Ленин говорит о поражении не народов, а правительств. О поражении правительств не друг перед другом, а перед собственными народами. Эта победа народов позволила бы прекратить войну, не терять миллионы жизней, взять власть в руки трудящихся и проводить политику большеинства.

Разве кто-либо в этом зале против большинства? Разве парламентарии сами не должны избирать большинство? Разве в парламентах решения не должны приниматься большинством? Так давайте зафиксируем это...

Война до крайности обострила противоречия внутри России. И крышка парового котла была сорвана. Из-за снарядного голода на фронте. Из-за голода в тылу. Из-за ничемной власти. Безвольный монарх отстрекотал с престола, чтобы исчезнуть с исторической сцены.

Россия бурлила в ожидании коренных реформ. Но буржуазия делила власть, деньги, сферы влияния. Ей было плевать на решение национальных задач. Львовы, милкоковы, гучковы убаюкивали народ обещаниями. А миллионер Рябушинский упал, что «костлявая рука голода оставит революцию».

Страна трещала по швам. Госаппарат бездействовал. Коррупция процветала. Народ продолжал нищать. Дезертирство с фронта стало массовым. Национальные окраины начали объявлять независимость. Германский кайзер готовил свои армии к победному маршу по улицам Петрограда. Страна вплотную приблизилась к краю пропасти.

Кто уберет Россию от худшего? Кто воссоздал ее государственность? Кто возродил страну на основе социальной справедливости? Кто сделал ее великой? Это были большевики. Партия Ленина стала последней надеждой

России. И эту надежду она полностью оправдала. В этом суть тех ленинских подвигов, о которых регулярно говорит, пишет, напоминает Г.А. Зюганов. Просто прошу, почитайте внимательно.

Наша молодежь ничего не поймет из нашей истории, из нашей революции, если ей будут подсовывать кинопродукт вроде сериальчика «Троцкий» и открывать памятники Врангелю, как сегодня в Ростове-на-Дону в кадетском корпусе имени Николая II. Это на что же деньги тратятся? Отдали бы лучше Бортку на фильм о Сталине. Он умеет делать кино. Уверен, было бы не хуже, чем с «Тарасом Бульбой».

Великий Октябрь победил потому, что явил миру свою высокую нравственную суть. Как верно подмечал И.В. Сталин, в острой политической борьбе победа остается за теми, «чей режим не потерял морали».

«Землю – крестьянам!», «Заводы – рабочим!», «Мир – народам!» – эти лозунги большевиков были воплощением моральности. Они прямо выражали народные чаяния. Не забудем, что в русской культуре, традиции, литературе, фольклоре, наконец, из века в век воспевались добро, правда и справедливость.

Известно, что Герберт Уэллс лично общался с Лениным. Иля на беседе в Кремль, он уже насторожился на дикую разруху, жуткую бедность, горести людей. Ленин восхитил писателя, но не вызвал полного доверия. Назвал Ленина «кремлевским мечтателем», он думал, что ставит диагноз. А оказалось, что пишет оду ленинскому гению.

Партия большевиков – глубоких реалистов и больших мечтателей – стремительно воплощала в жизнь больше народные мечты! Времени на раскачку не было. Нацизм вовремя стал поглощать Европу. Тогда, как и сейчас, фашизм был продуктом капитализма. Буржуазные государства Европы пали. А социалистический СССР выстоял и победил. С Лениным на устах. Под руководством Сталина.

Уже по итогам первых пятилеток Советский Союз стал мощной индустриальной державой. Производилась любая промышленная продукция. Материальные основы Победы были заложены.

Социальные – тоже. Страна освободилась от раскола на богатых и нищих. Право на труд и множество социальных гарантий делали СССР воплощенной мечтой для миллионов людей по всему миру.

Национальные – тоже. Конструкция равноправного Союза сплотила нации и народности нашей страны.

Духовные – тоже. Советский человек формировался как гуманист, коллективист и творец, как патриот и стойкий защитник Родины. Он видел перспективу, уверенно смотрел в завтрашний день. У него был смысл жизни.

А если все так, то к чему нам разного рода «экспертные заключения» о разрушительном характере революции?! Другое дело – контрреволюция 1991–93 годов. Она – да, сполна сеяла хаос, развал и деградацию. Потому народ и окрестил то время «лихими девяностыми».

Вот почему КПРФ утверждает: путь к победному маю 1945-го был начат в победном октябре 1917-го. И потому стыдно, вспоминая легендарный парад 7 ноября на Красной площади, забывать, по решению какой партии и в честь какого события он проводился.

Фашизм победила страна большого интеллекта. Культ культуры стал сутью Советской власти. Это восхитило таких отечественных людей, как Анри Барбюс, Томас Манн, Джон Рид, Ромеи Роллан, Сунь Ятсен, Альберт Эйнштейн, Махатма Ганди. Цвет человечества! Как и зачем возражать этим людям? Как возражать, если к 1985 году на долю СССР приходилась четверть всех мировых изобретений и открытий. Из 74 лучших университетов мира 24 были советскими.

Конечно, на всё это можно возразить: мол, прописные истины. Отлично! Давайте исходите именно из этого. Из того, что социалистическая революция в России была истинно великой. И тогда об этом точно стоит говорить.

Во-первых, потому, что это правда. А правду забывать нельзя. Когда одни ее забывают, другие начинают ее искажать, а третьи используют это для возрождения того же фашизма.

Во-вторых, в последние дни в стране говорили о народном единстве. Был повод – день 4 ноября. Но, говоря по совести, наилучший день праздновать народное единство – 7 ноября. Почему? Да потому, что сплочение общества не рождается из призывов. Оно произрастает из фундамента: экономического, социального, идейного. А когда богатые богатеют, а бедные нищают – это не повод для единения.

В-третьих, единый учебник истории появился. Мы внимательно исследовали его здесь, в Госдуме, на круглом столе. И можем сказать, что социалистической революции еще предстоит дать достойные оценки в учебных пособиях. С пошлой догматикой «лихих девяностых» пора распрощаться. Желательно навсегда.

В-четвертых, день Великой Октябрьской социалистической революции – дата столь значительная, что пора отдать ей должное. Пора бы договориться и вернуть в российский календарь этот болющий истинный праздник.

С праздником!

С Днем Великой Октябрьской социалистической революции!

Сегодня читайте приложение «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

Жанна ШВЫДКАЯ

Факт, а не обещание

В.И. КОРНИЛОВ

Символы революции



Светлана ЗАМЛЕЛОВА

Время собирать камни

Роберт НИГМАТУЛИН

«Идет страшная недооценка науки»

Илья ПОЛОНСКИЙ

Трагедия красного маршала

Торжественные собрания, митинги, демонстрации, автопробеги в ознаменование 106-й годовщины Великой Октябрьской революции прошли во всех регионах, в подавляющем большинстве городов и поселков России, от Тихого океана на востоке страны до Балтийского моря на западных ее окраинах. Вот только малая часть из того, как россияне почтили память величайшего события прошлого века, с какой ностальгией все больше и больше соотечественников вспоминают о своем советском прошлом. Все отчетливее и громче звучит негодование людей по поводу массового обнищания, роста цен, разрушения в стране базовых социальных гарантий. Об этом говорилось на каждом митинге, это же отражено в многочисленных резолюциях народа, принятых 7 ноября 2023 года.

ЛЕНИНГРАД. Две акции в честь 106-й годовщины Октябрьской революции 7 ноября прошли в Петербурге. Коммунисты и сторонники левых сил пришли к «Авроре» в день Великой Октябрьской социалистической революции. Коммунисты города трех революций вместе с представителями союзных организаций у борта легендарного крейсера провели встречу с депутатами городского парламента от КПРФ. Собравшиеся оставляли красные гвоздики у обелиска. В толпе раздавали шаржи и газеты. Люди пели песни. За этим собранием наблюдала полиция и Росгвардия, но без претензий. Первым к собравшимся обратился член президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета партии, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга Роман Кононенко. Он отметил, что дело Великого Октября продолжается – ведь та революция изменила мир до неузнаваемости, хотя сто шесть лет назад за социализм приходилось бороться на баррикадах с оружием в руках. «Пусть торжествуют идеи Октября!» – заявил Кононенко. Депутат фракции КПРФ в городском парламенте Дмитрий Дмитриев заявил о том, что те, кто полагает левые идеи архаичными, неправы. Ведь эти идеалы не только актуальны сейчас, но и будут важны завтра – и не умрут никогда. После выступления депутатов тысячи ленинградцев возложили цветы к мемориальной стеле около крейсера революции. Еще одна акция в это же время состоялась у памятника Ленину напротив Финляндского вокзала. Там тоже обошлось без задержаний, но с предупреждениями. Возложить цветы и выступить пришли больше ста активистов левых движений.

ЗАПОРЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. Региональный обком КПРФ совместно с молодежной организацией ЛКСМ торжественно отметил 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Начались мероприятия с возложения цветов к памятнику Ленину, который был восстановлен в Мелитополе год назад благодаря совместным усилиям горкома КПРФ и властей города. После возложения цветов к памятнику Ленину в обкоме КПРФ состоялось учредительное собрание Запорожской областной организации ЛКСМ, завершившееся праздничным концертом.

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ. 7 ноября в Чите на площади им. В.И. Ленина митинг, организованный Забайкальским краевым комитетом КПРФ, собрал всех, кто верен социалистическим идеалам. На митинге второй секретарь Забайкальского краевого комитета КПРФ, депутат Законодательного собрания Забайкалья Елена Титова зачитала проект резолюции, который был принят единогласно сотнями забайкальцев, пришедшими отметить 106-ю годовщину революции. Митингующие потребовали: вернуть 7 ноября статус официального государственного праздника; приступить к национализации минерально-сырьевой базы, стратегически важных отраслей экономики; обеспечить восстановление промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы; остановить рост цен на продукты питания и ЖКХ; обеспечить дополнительное финансовую поддержку малообеспеченным гражданам и труженикам села; принять действенные меры по возрождению и укреплению дружбы народов России. В районах края в этот день активисты местных отделений КПРФ вместе со сторонниками партии провели десятки акций, посвященных 106-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ. 7 ноября – знаковая дата для каждого коммуниста на новых территориях России. На главной площади Геническа коммунисты Херсонщины собрались, чтобы почтить память великого дела, начатого Лениным, пройдя колонной по главной улице города. Митинг открыл лидер коммунистов области, заместитель председателя Херсонской областной думы Рамиль Замалетдинов. После состоялся Ноябрьский пленум Херсонского регионального отделения КПРФ. В торжественной обстановке молодым коммунистам были вручены партийные билеты.

КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. Участники торжественного митинга и автопробега в Калуге, проведенного Калужской городской организацией КПРФ в честь 106-й годовщины Великого Октября, подтвердили верность идеалам социализма – идеалам справедливости, дружбы, равенства и братства между народами. На митинге были торжественно вручены памятные медали «Дети войны». Ветераны вспоминали и рассказывали о достижениях Советской власти, отмечив, что главным завоеванием Великого Октября было создание самого прогрессивного, самого справедливого и самого гуманного государства во всей мировой истории.

целый пакет социальных гарантий, осуществить реформу образования, позволившую научить читать и писать практически каждого жителя огромной страны. А дальше была неслыханная ранее индустриализация, развитие науки, победа в Великой Отечественной войне, прорыв в космос и создание ракетно-ядерного паритета... С красными знаменами и под звуки «Интернационала» колонна прошла по улице Кузнецова, а на площади, которая для многих так и останется площадью В.И. Ленина, состоялся митинг, который открыл первый секретарь обкома КПРФ А.В. Куринный.

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В День Великой Октябрьской социалистической революции в Орле КПРФ и народно-патриотические силы возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину. Перед собравшимися выступил губернатор Орловской области, секретарь ЦК КПРФ Андрей Клычков. Он отметил: «Великая революция победила под лозунгами мира и справедливости... Для России вопрос мирного и безопасного будущего – это главный вопрос, который решается сегодня в жестком противостоянии с русофобией и антисоветизмом коллективного Запада...»



Омск

КУМАЧОМ ОЗАРИЛАСЬ СТРАНА



Ленинград

КРЫМ. В честь 106-й годовщины Октябрьской революции в столице Крыма члены Компартии возложили цветы к памятнику В.И. Ленину. «Сегодня возложение цветов прошло скромно в связи с запретом на проведение общественных мероприятий в Крыму. Однако мы, коммунисты, всегда чтим эту великую дату, с которой началась не менее великая и славная история первого в мире социалистического государства. Мы искренне верим в идеалы социализма и боремся за воплощение их в жизнь, потому что только социалистический путь развития сможет сделать нашу великую Родину и ее народ процветающими», – отметил первый секретарь КРО КПРФ Сергей Богатыренко.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Несмотря на то, что сегодня 7 ноября официально является рабочим днем, Ульяновский обком КПРФ провел демонстрацию и митинг в честь событий, ставших для нашей страны поистине знаковыми. Выступившие на митинге напомнили коммунарам, что декреты, принятые коммунистами, позволили не на словах, а на деле остановить участие России в кровопролитной войне, сократить рабочий день до восьми часов, выжить иностранных интервентов, реализовать

строю в России привели к утрате индустриального потенциала, сокращению населения и другим серьезным негативным явлениям. Вот почему не теряют своей актуальности ни идеи Октября 1917 года, ни опыт социалистической модернизации СССР.

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Праздничный митинг, посвященный 106-й годовщине Октября, состоялся в столице Приамурья – Благовещенске. Организатором мероприятия, собравшего больше ста коммунистов, комсомольцев и сторонников левых идей, выступил Благовещенский городской комитет КПРФ. Первый секретарь Амурского обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Законодательном собрании Приамурья Роман Кобзов, выступая, напомнил, что предательство идей Великого Октября и демонтаж социалистического

этом памятном месте, где расположена братская могила бойцам Красной армии, павшим в боях с белогвардейцами, была объявлена минута молчания. Митинг открыла лидер коммунистов Тюменской области, руководитель фракции КПРФ Тюменской областной думы Тамара Казанцева. «Для КПРФ задача момента – спасение трудящихся, будь то рабочий, или инженер, крестьянин или учитель. Об этом мы помним, когда боремся против приватизации и банкротства предприятий, когда бьемся за перестройку трудового, жилищного, земельного кодексов, когда противодействуем разрушению системы образования», – заявила лидер тюменских коммунистов. Выступления ораторов периодически прерывались революционными песнями 1930-х годов в исполнении члена КПРФ, лауреата Всероссийских и международных конкурсов Виктора Ильиных.

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ. Бурятский реском КПРФ и все районные партийные отделения в преддверии 106-й годовщины Великого Октября подготовили праздничные открытки для ветеранов партии и труда, а также спевыпуск газеты «Коммунист Бурятии», комсомольцы организовали поздравления в соцсетях. На площадь Революции, к памятнику борцам за коммунизм, в Улан-Удэ пришли не только коммунисты и комсомольцы, но и сторонники КПРФ, люди, жившие в СССР и хорошо помнящие завоевания ВОСР. Ветераны и молодежь пели песни революционных лет, несмотря на морозную погоду, настроение людей было праздничным и бодрым.

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На площади Борцов Революции под алыми стягами КПРФ, собралось несколько сот тюменцев. Митинг начался с исполнения стихов, посвященных празднику 7 ноября. На

этом памятном месте, где расположена братская могила бойцам Красной армии, павшим в боях с белогвардейцами, была объявлена минута молчания. Митинг открыла лидер коммунистов Тюменской области, руководитель фракции КПРФ Тюменской областной думы Тамара Казанцева. «Для КПРФ задача момента – спасение трудящихся, будь то рабочий, или инженер, крестьянин или учитель. Об этом мы помним, когда боремся против приватизации и банкротства предприятий, когда бьемся за перестройку трудового, жилищного, земельного кодексов, когда противодействуем разрушению системы образования», – заявила лидер тюменских коммунистов. Выступления ораторов периодически прерывались революционными песнями 1930-х годов в исполнении члена КПРФ, лауреата Всероссийских и международных конкурсов Виктора Ильиных.

РЕСПУБЛИКА ЯКУТИЯ. В Якутске, в здании рескома КПРФ прошло торжественное собрание коммунистов и сторонников КПРФ, которое транслировалось в форме видеосвязи на всю республику. Собрание началось с коллективного исполнения «Интернационала». Член

ЦК КПРФ, первый секретарь Якутского рескома партии Виктор Губарев, открывая торжественный форум, обратился к собравшимся с ответственным словом, поздравив всех с главным праздником СССР. Стихотворением собственного сочинения об Октябрьской революции всех поздравил ученик 9-го класса Павел Егоров. В Якутске, городах и селах республики состоялись праздничные демонстрации, собрания и возложения цветов к памятникам В.И. Ленину. Несмотря на морозный день, с флагами и транспарантами сотни якутян прошествовали по проспекту Ленина на площадь им. С. Орджоникидзе, где состоялся общегородской митинг. Завершая митинг, Виктор Губарев зачитал текст резолюции, где ставились задачи перед коммунистами и сторонниками по дальнейшему сплочению и активизации политической борьбы, а также выставлялись требования к власти.

РЕСПУБЛИКА ЧУВАШИЯ. В мемориальном парке «Победа», возле ДК им. П.П. Хузангая прошел торжественный митинг. Участие в нем, кроме коммунистов, приняли представители Левого фронта и движения «За новый социализм», а также неравнодушные жители Чебоксар. Первый секретарь Чувашского рескома КПРФ Александр Андреев вручил партбилет новому члену КПРФ и медаль в честь 100-летия Великого Октября отличившемуся активисту. В единогласно принятой резолюции митинга говорится, что 106-я годовщина Великого Октября отмечается в условиях ужесточения международной обстановки. Множатся кровавые межэтнические конфликты. Чем дальше уходит от нас знаменательный день 7 ноября 1917 года, тем яснее раскрывается подлинный исторический смысл социалистической революции, ее могучее, неизгладимое влияние на судьбы человечества. Великий Октябрь стал первой успешной попыткой поворота хода мировой истории против буржуазии. Участники митинга выразили недоверие администрации города Чебоксары и главе Чувашии, потребовали от властей вернуть площади Республики в Чебоксарах имя В.И. Ленина. Провести расследование деятельности полигона бытовых отходов в Новочебоксарске.

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В канун Дня Великого Октября красная знаменная автоколонна тамбовских коммунистов проехала по улицам города от бюста И.В. Сталину до центральной площади, носящей имя В.И. Ленина. Здесь колонну встретили сотни сторонников партии, ветераны, комсомольцы. К собравшимся обратился первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков. После возложения цветов к монументу автоколонна с речевками и лозунгами проехала по главным улицам областного центра. В ней – представители партийного актива городов Тамбова, Моршанска, Котовска, а также Знаменского, Пичаевского, Никифоровского, Рассказовского и Кирсановского районных отделений. Жители областного центра и автомобильисты тепло приветствовали коммунистов – все больше и больше людей смотрят в будущее с мечтой о возвращении страны на курс социализма, о построении нового, более справедливого общества.

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более трехсот жителей Пензы приняли участие в шествии в честь 106-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Во главе традиционно шел военный оркестр, а замыкали колонну демонстранты, которые несли десятиметровое красное знамя. Комсомольцы по пути скандировали призывы: «Сказал же Ленин ясно: Россия будет красной!», «Завершим реформу так: над Россией – красный флаг!», «День 7 ноября – красный день календаря!». Не отменяя грабительская пенсионная реформа. По-прежнему, продолжаютсь бездумные реформы образования и здравоохранения. Абсолютное большинство населения страны живет на нищенские зарплаты и пенсии. Трудно найти такую страну мира, где в столь тяжелых условиях государство вместо поддержки своего народа делает массовое наступление на его права. В очередной раз заявляется о том, что вырастут тарифы ЖКХ, ежедневно растут цены на продукты питания», – возмущались выступающие на митинге.

Республика Бурятия.
Дрова в кредит
Жители Бабушкина, Боярка, Мантурихи, Танхой, Култушной и Выдрино в тяжелой ситуации: местное лесничество отказалось выдавать им дрова. Чтобы не замерзнуть, у местных остался только один легальный выход – заготовка валежника и сухостоя. Однако до него нужно идти на отдаленные участки леса, да и снег уже начал валить – под ним собирать древесину тяжело. Остается только один выход – покупать дрова за деньги, но они есть не во всех. Чтобы закупить дрова на всю зиму, нужно оплатить 20 кубометров дров и их доставку – а это 90 тыс. руб., и людям приходится обращаться в банк за кредитом.

Курганская область.
Погорельцы просят китайцев о помощи



Жители сгоревшего поселка Смолино собирают подписи под обращением к гражданам Китая из городского округа Юйлинь провинции Шаньси, который стал побратимом города Кургана, и просят их помощи в восстановлении домов после пожара. В мае там сгорело 205 домов из 215, о чем рассказывала «Советская Россия». Местные власти так и не помогли гражданам восстановить дома, жители обращались даже к президенту РФ. Но их письмо переслали обратно к властям Курганской области, на которых они и жаловались.

Оренбургская область.
Министр призвал не повышать зарплату учителям

В социальных сетях уже тысячи пользователей просмотрели видеосообщение, в котором министр образования региона Алексей Пахомов на встрече, посвященной состоянию системы образования в регионе и в стране, заявил, что учителям нельзя повышать зарплату, иначе в школу пойдут работать за деньгами, а не «по призванию». В его представлении при призвании учить детей платить людям уже не надо?

РФ. Рост инфляции заметили 60% россиян

60% россиян считают, что цены в последний месяц ускори свой рост. Это максимум за год. Опрос проводил фонд «Общественное мнение» (ФОМ). О неснижающейся инфляции заявили еще 24% граждан. Что касается товаров и услуг, которые в взгляд россиян, дорожают быстрее всего, то лидером здесь являются мясо и птица – ускорение роста цен на эти продукты видят уже 55% россиян.

Ивановская область.
Протест победил полигон

Администрация Шуйского района опубликовала протокол с результатами общественных слушаний по проекту строительства полигона в окрестностях поселка Китово. Местные жители выступили против появления свалки вблизи их домов. Власти после этого отменили строительство мусорного полигона. Жители Шуи и близлежащих населенных пунктов провели десятки акций протеста против такого соседства, которые порой заканчивались противостоянием не только с чиновниками, но и правоохранителями.

Воронежская область.
Дефицит медиков достиг 40%

Основная причина увольнения медсестер и врачей – низкая заработная плата. Так, согласно данным Росстата, средняя зарплата медсестры в Воронежской области – 30 тыс. рублей. Траты бюджета Воронежской области на медицину в текущем году уменьшились: за первое полугодие 2023 года на медицину потрачено на 3,7 млрд рублей меньше. Согласно данным Росстата, за год количество среднего и младшего медицинского персонала по всей стране сократилось почти на 70 тыс. человек.

Тверская область.
Украли деревья с аллеи

С «Аллеи славы» в Твери неизвестные украли все саженцы туи. Аллею создали в мае 2023 года в честь участников спецоперации – ученики под аккомпанемент военных маршей посадили 35 деревьев. Накануне ночью саженцы были похищены, пишут тверские СМИ.



Махачкала

Василий Блюхер, прежде командовавший 51-й стрелковой дивизией, воевавшей в Крыму, был назначен председателем Военного совета, главнокомандующим Народно-Революционной армии Дальневосточной Республики и военным министром ДВР. Так началась дальневосточная, самая долгая, эпопея в жизни и карьере Василия Блюхера.

Когда в 1890 году в деревне Барщинка Рыбинского уезда Ярославской губернии в семье крестьянина Константина Блюхера и его жены Анны Медведевой родился сын Василий, никто и представить себе не мог, что через тридцать лет он будет занимать генеральские должности. Год учебы в церковно-приходской школе – вот и все образование будущего красного маршала в те годы. Потом была «школа жизни» – мальчик в магазине, чернорабочий на машиностроительном заводе в Петербурге, слесарь на вагоностроительном заводе в Мытищах.

Юный Блюхер, как и многие представители рабочей молодежи того времени, увлекся революционными идеями.

В 1914 году началась Первая мировая война. 24-летний Василий Блюхер подлежал призыву на военную службу. Он был зачислен в 56-й кремлевский запасной батальон, а затем направлен в состав 19-го Костромского полка 5-й пехотной дивизии в звании рядового. Вскоре он был награжден Георгиевской медалью IV степени, удостоился Георгиевских крестов III и IV степени и был произведен в младшие унтер-офицеры. Впрочем, если факт награждения медалью достоверен, то о Георгиевских крестах и присвоении звания младшего унтер-офицера документальных сведений истории не находят. В любом случае достоверен факт тяжелого ранения Блюхера разорвавшейся гранатой. Блюхера доставили в военный госпиталь, где буквально вытаскивали с того света. Из-за полученных ранений Блюхера комиссовали с пенсией первого разряда.

Вернувшись к гражданской жизни, он устроился в гранитную мастерскую в Казани, затем работал на механическом заводе. В июне 1916 года Блюхер стал членом Российской социал-демократической рабочей партии большевиков. Октябрьскую революцию он встретил в Самаре, где стал членом Самарского Военно-революционного комитета, помощником начальника Самарского гарнизона и начальником губернской охраны революционного порядка. С этих должностей среднего звена и началась военная карьера Василия Блюхера в Советской России.

В качестве комиссара сводного отряда удимских и самарских красногвардейцев Блюхер участвовал в боевых действиях на Урале, где возглавил Челябинский Военно-революционный комитет. Рабочие отряды Южного Урала действовали в чрезвычайно сложной обстановке. В сводном отряде южноуральских партизан Блюхер стал заместителем командира. Постепенно отряд расширился и включал в свой состав 6 стрелковых, 2 кавалерийских

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

16 ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

полка, артиллерийский дивизион. К сентябрю 1918 г. эта рабочая армия насчитывала около 10 тысяч человек и вскоре была преобразована в 4-ю Уральскую (с 11 ноября 1918 года – 30-ю) стрелковую дивизию. Командиром стрелковой дивизии был назначен Василий Блюхер. Так 28-летний демобилизованный солдат, вчерашний рабочий с годичным образованием, занял генеральскую по меркам старой армии должность командира стрелковой дивизии.

За 54 дня отряды Блюхера прошли 1,5 тысячи километров по труднодоступной местности – горам, лесам, болотам Южного Урала, разгромив 7 неприятельских полков. За это командир Василий Блюхер был удостоен ордена Красного Знамени под номером 1. Благодаря Уральскому походу вчерашний никому не известный рабочий моментально вошел в военную элиту молодой Советской России. 6 июля 1919 года Блюхер возглавил 51-ю стрелковую дивизию, прошедшую от Тюмени до озера Байкал. В июле 1920 г. дивизию перебросили на Южный фронт – для борьбы с Врангелем, после разгрома которого дивизия была передислоцирована в Одессу, а Блюхер, будучи ее командиром, стал и начальником Одесского гарнизона.

В июне 1921 г. он стал председателем Военного совета, главнокомандующим Народно-Революционной армии Дальневосточной Республики и военным министром ДВР. Именно под командованием Блюхера были разгромлены действовавшие в Забайкалье, Монголии, на Дальнем Востоке белые формирования барона Унгерна, генерала Молчанова и другие. Звездным часом Блюхера стала Волочаевская наступательная операция, после которой комдива отозвали в Москву.

27 апреля 1923 г. Блюхер был назначен временно исполняющим должность начальника гарнизона города Петрограда с исполнением обязанностей командира 1-го стрелкового корпуса, с 1922 г. он был включен в состав ВЦИК. Осенью 1924 г. Блюхера, уже имевшего опыт боевых действий на Дальнем Востоке и в Забайкалье, направили в Китай в качестве военного советника Сунь Ятсена. В Китае Блюхер пробыл до 1927 года, после чего служил помощником командующего Украинским военным округом И.Э. Якира, а 6 августа 1929 года был назначен командующим Особой Дальневосточной армией. Все следующие девять лет жизни Блюхер провел на Дальнем Востоке. В феврале 1934 г. его избрали кандидатом в члены, а в 1937 г. – членом ЦК ВКП(б).

Конечно, для человека без образования это была колоссальная карьера, от которой легко могла «закружиться голова». Так и произошло. К сожалению, вместо того, чтобы заниматься повышением своего образовательного уровня, Блюхер «пустился в разнос» – стал сильно пить. Между тем ситуация в регионе накалялась. 25 марта 1935 г. Блюхер направили директиву о действиях Особой Краснознаменной Дальневосточной армии в случае войны

с Японией, но 7 апреля он, как сообщал затем начальник штаба РККА Егоров в донесении Ворошилову, «заболел известной Вам болезнью» и не выходил до 17 апреля на связь. Естественно, такой образ жизни препятствовал полноценному командованию армией. Тем не менее 2 июня 1937 г. Сталин дал такую характеристику маршалу: «Блюхер отличный командующий, знает свой округ и ведет большую работу по воспитанию войск». До краха карьеры оставалось чуть больше года.

В начале 1938 г. Блюхер даже спрашивал Сталина о доверии к себе, на что Иосиф Виссарионович ответил, что полностью доверяет маршалу. 24 сентября 1938 года, уже после знаменитого «разбора полетов» по итогам боев на озере Хасан, отозванному в Москву Блюхеру выделили квартиру в Доме правительства. Тем не менее вместо того, чтобы обживать в новой квартире, через четыре дня, 28 сентября, Блюхер с семьей выехал в Адлер – в резиденцию «Бочаров ручей», где поселился на даче Ворошилова. Судя по всему, до него уже дошли слухи о возможных проблемах. На даче Ворошилова Блюхер с семьей пробыл почти месяц.

Утром 22 октября 1938 г. маршал Василий Блюхер, его жена Глафира Лукинична и брат Павел были арестованы. Блюхера доставили на Лубянку, во внутреннюю тюрьму НКВД, где маршал и вчерашний любимец Сталина провел восемнадцать дней. За это время его успели допросить 21 раз. Блюхер дал показания против самого себя, в которых признался в участии в «антисоветской организации правых», в «военном заговоре», в саботаже в военной сфере, а также, для «попоты картины», в пьянстве на рабочем месте и моральном разложении.

9 ноября 1938 г. в 22 часа 50 минут Василий Блюхер скоропостижно скончался в кабинете тюремного врача. Согласно официальным результатам вскрытия, смерть маршала наступила от закупорки легочной артерии тромбом, образовавшимся в венах таза. Утром 10 ноября тело Блюхера кремировали. Реабилитировали Блюхера в 1956 году. После реабилитации в честь Блюхера были названы улицы, населенные пункты, школы, теплоходы.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

16 ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ


Маршала Блюхера можно считать одной из самых неоднозначных и таинственных фигур в советской истории 1920-х – 1930-х годов. Не умаляя его заслуг в годы Гражданской войны, все же стоит отметить, что многие критические оценки военачальника действительно справедливы – это и низкий уровень образования с отсутствием стремления к совершенствованию знаний, и пренебрежение своими обязанностями, и самовольность в принятии решений. Но был ли Блюхер в действительности членом антисоветского заговора? Ответ на этот вопрос давно унесли с собой в могилу участники тех трагических событий.

«Военное обозрение»

Одна из «ста судей», т. 1, стр. 134-135

Человек с планетой Россия

Александр Вертинский (1889-1957)




Один из самых ярких представителей русской эмиграции в Париже. Александр Вертинский, талантливый музыкант, композитор, артист, был одним из ведущих деятелей русской эмиграции в Париже. Его творчество было тесно связано с культурной жизнью эмигрантского сообщества. Вертинский был известен своим ярким талантом и оригинальностью. Он написал множество песен, опер, балетов. Его творчество было тесно связано с культурной жизнью эмигрантского сообщества. Вертинский был известен своим ярким талантом и оригинальностью. Он написал множество песен, опер, балетов.

Одна из «ста судей», т. 1, стр. 134-135

Человек с планетой Россия

Александр Вертинский (1889-1957)



Один из самых ярких представителей русской эмиграции в Париже. Александр Вертинский, талантливый музыкант, композитор, артист, был одним из ведущих деятелей русской эмиграции в Париже. Его творчество было тесно связано с культурной жизнью эмигрантского сообщества. Вертинский был известен своим ярким талантом и оригинальностью. Он написал множество песен, опер, балетов. Его творчество было тесно связано с культурной жизнью эмигрантского сообщества. Вертинский был известен своим ярким талантом и оригинальностью. Он написал множество песен, опер, балетов.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ

В XX ВЕКЕ ЭМИГРАЦИЯ РУССКОЙ

100 СУДЕЙ

РУССКОЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

ВЕЛИКИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ



ПЕРВАЯ ЛИНИЯ СГИБА

Спецоперация на Украине

Уничтожено 100 целей противника

Российские артиллеристы нанесли поражение штурмовой и разведывательным группам украинских войск в районе Серебрянского лесничества, сообщил начальник пресс-центра группировки «Центр» Александр Савчук. «На Краснолиманском направлении действия подразделения группировки войск «Центр», отгнем артиллерийскими расчетами группировки поражено около 100 целей противника, в том числе опорный пункт района скопления живой силы и техники. «В ходе контрбатарейной борьбы вскрыто и подавлено 15 артиллерийских расчетов ВСУ в районах Торского, Ямполь, Червоная Диброва», – сказал Савчук.

Житель села Орловка пострадал при падении обломков сбитого беспилотника, у него перелом руки, сообщил в Telegram губернатор Севастополя Михаил Развожаев со ссылкой на уточненные данные городской Службы спасательной службы. Жители пострадавшего ничего не угрожает. Обломки этого дрона упали во двор частного владения. Губернатор добавил, что есть информация о падении фрагментов сбитых беспилотников в районе поселка Кача, но и здесь серьезных повреждений зданий и коммуникаций не зафиксировано. Ранее утром Развожаев сообщил, что силы ПВО сбили пять беспилотников над Черным морем. Обломки одного дрона упали на крышу частного дома в Андреевке. Министерство обороны России сообщило, что противовоздушная оборона сбила украинский беспилотник над Брянской областью. Ранее об уничтожении дрона над Стародубским муниципальным округом сообщил губернатор Брянской

области Александр Богомаз. Как написал он в телеграм-канале, пострадавших и разрушений нет.

Российские военные за минувшие сутки отразили на Донском направлении семь атак украинских войск, сообщило Министерство обороны РФ. «На Донецком направлении подразделения «Южная» группировки войск во взаимодействии с авиацией и артиллерией отразили семь атак и нанесли поражение живой силе и технике противника в районах населенных пунктов Раздоловка, Миньковка и Клещеевка Донецкой Народной Республики», – сказано в сообщении. Общие потери противника на данном направлении составили до 245 военнослужащих убитыми и ранеными, а также две боевые бронированные машины. «На Южно-Донецком направлении подразделения «Западная» группировки войск во взаимодействии с авиацией и артиллерией нанесли поражение пяти скоплениям живой силы и техники 54-й и 67-й механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Синьковка и Тимковка Харьковской области. Потери противника составили до 160 военнослужащих, два автомобиля», – сообщило ведомство. На Краснолиманском направлении действиями подразделений группировки войск «Центр», ударами армейской авиации и огнем артиллерии отражена атака противника в районе населенного пункта Червоная Диброва (ЛНР). Потери ВСУ составили до 170 военнослужащих убитыми и ранеными, два пикапа, а также орудие Д-30. «На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» во взаимодействии с армейской авиацией и артиллерией нанесли огневое поражение живой силе и технике 72-й механизированной бригады ВСУ и 128-й бригады территориальной обороны в рай-

онах населенных пунктов Угледар и Старомайорское Донецкой Народной Республики. Потери противника составили до 70 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, а также самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», – сообщило Минобороны.

На Запорожском направлении подразделениями российской группировки войск, ударами авиации и огнем артиллерии нанесено поражение живой силе и технике 33-й, 65-й и 118-й механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Работино, Малая Токмачка и Степовое Запорожской области. Суточные потери противника составили до 60 военнослужащих и три боевые бронированные машины. В ходе контрбатарейной борьбы поражены артиллерийская система М777, а также буксирно-артиллерийская система М119. На Херсонском направлении в результате огневого поражения потери противника составили до 55 военнослужащих убитыми и ранеными, а также два автомобиля.

Кроме того, в ходе контрбатарейной борьбы поражены артиллерийская система М777, а также буксирно-артиллерийская система М119. На Херсонском направлении в результате огневого поражения потери противника составили до 55 военнослужащих убитыми и ранеными, а также два автомобиля.

Российские военные в течение суток сбили два украинских истребителя в Харьковской области и ДНР. «Средствами противовоздушной обороны сбиты два самолета воздушных сил Украины: Су-27 в районе населенного пункта Бригадировка Харьковской области и МиГ-29 в районе населенного пункта Роскошное Донецкой Народной Республики», – заявило Минобороны.

За сутки в зоне специальной военной операции перехвачены 33 украинских беспилотника в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях. Перехвачены два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS. С начала СВО уничтожены 8702 беспилотных летательных аппарата ВСУ.

Байден и Си Цзиньпин встретятся 15 ноября

Президент США Джо Байден и председатель КНР Си Цзиньпин намерены провести встречу в Сан-Франциско 15 ноября, сообщает в среду Kyodo со ссылкой на высокопоставленного представителя американских властей. По словам собеседника агентства, «США и Китай проводят финальную подготовку к этой встрече, которая состоится на полях форума лидеров стран Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС)». «Китай пока не подтвердил участия Си Цзиньпина на саммите АТЭС, но в Белом доме на прошлой неделе заявили, что две страны «в принципе» согласились о встрече их лидеров в Сан-Франциско», – отмечает Kyodo. В последний раз Си Цзиньпин посещал США в 2017 году, а прежняя встреча двух лидеров состоялась в ноябре прошлого года на Бали (Индонезия), когда там проходил саммит «Группы двадцати», напоминает агентство.

Коротко

- Ряд международных организаций, а также ученые из Индии, США, Турции, Канады и других стран примут участие в годовом изоляционном эксперименте SIRIUS-23 по имитации межпланетного полета, сообщил директор Института медико-биологических проблем РАН Олег Орлов.
- Евросоюз собирается на следующей неделе представить новый пакет антироссийских санкций, который включает запрет на поставку алмазов из России, сообщил глава дипломатии ЕС Жозеп Боррель.
- Новое правительство Словакии приняло решение заблокировать выделение очередного пакета военной помощи Украине на сумму более 40 млн евро.
- Комитет по иностранным делам палаты представителей конгресса США одобрил большинство голосов законопроект, предусматривающий использование замороженных российских активов для помощи Украине.
- Шпитская военная группировка «Исламское сопротивление в Ираке» сообщила о нанесении ударов по военным базам, на которых присутствуют американские военные, в Ираке и Сирии.

Народная экспертиза



Валентин КАТАСОНОВ, профессор

Ключевая ставка

Банк России на фоне других центробанков

КОНЕЧНО, решение Банка России о повышении ключевой ставки до 15 процентов годовых, принятое 27 октября 2023 года, вызвало шкочный эффект в нашем обществе. Строникомы повышения ставки в Российской Федерации сегодня днем с огнем не сыщешь. Их нет ни среди бизнесменов, ни среди правительственных чиновников, ни среди даже домохозяек. Исключением, может быть, являются лишь банкиры, которые наваривают прибыль на таких повышениях (да и то не все, а только те, кто успел вовремя подсуетиться). Все граждане (за исключением некоторых шустрых банкиров) справедливо видят в столь высоких ставках одни негативы. Они стали тормозом экономического развития Российской Федерации (в детали негативов я не вдаюсь, об этом сказано уже много). И в то же время повышение ключевых ставок практически не влияют на инфляционные процессы (а ведь якобы для «таргетирования инфляции» Банк России и повышает ключевые ставки). Конечно, есть небольшая группа ангажированных «экспертов», которая пытается убедить общественность в том, что в повышении ключевой ставки ничего плохого нет. И что в более отдаленном будущем может быть даже что-то хорошее (мол, инфляция может прийти к заветной планке в 4%). Дополняют успокаивающим аргументом является то, что и другие центральные банки также борются с инфляцией путем повышения ключевой ставки. Так что мы не одиноки. Правда, когда начинаешь выяснять, на какую высоту успели поднять ключевые ставки ведущие центробанки других стран, то видишь, что Банк России идет впереди них с большим отрывом. Вот какие ключевые ставки на сегодняшний день у наиболее крупных центробанков (%): Федеральная резервная система США – 5,25–5,00; Европейский центральный банк (ЕЦБ) – 4,50; Банк Англии – 5,25; Народный банк Китая – 3,45; Резервный банк Индии – 6,50; Национальный банк Швейцарии – 1,75; Банк Швеции – 4,00. Я уже не говорю про Банк Японии, который до сих пор продолжает держать ключевую ставку на отметке минус 0,10% (аж с августа 2016 г., т.е. уже пошел восьмой год). Было бы, конечно, нечестно говорить, что Банк России по уровню ключевой ставки сегодня «впереди планеты всей». Покопавшись в базе данных МВФ, я обнаружил страны, в которых центробанкам удалось на сегодняшний день задать ключевые ставки на ту высоту, которую Банк России еще далеко не достиг (https://takeprofit.org/statistics/interest-rate/). Готов поделиться этой информацией, рассчитывая, что может быть, для кого-то из наших сограждан она будет неким утешением. Мол, некоторые страны находятся в еще более ежовых рукавицах центробанка, чем Россия. Вот список этих стран (ключевая ставка ЦБ на конец октября 2023 года, %): Замбия – 15,00; Аргентина – 118,00; Венесуэла – 55,78; Турция – 35,00; Гана – 30,00; Судан – 27,30; Йемен – 27,00; Малави – 24,00; Сьерра-Леоне – 21,25; Украина – 20,00; Египет – 19,25; Нигерия – 18,75; Иран – 18,00; Мозамбик – 17,25; Гаити – 17,00; Казахстан – 16,00. А мы в этом

списке антирейтинге оказываемся на 17-м месте с ключевой ставкой в 15,00%. После решения Совета директоров Банка России о повышении ставки с 13 до 15 процентов мы сразу поднялись на несколько ступенек в этом списке, обогнав такие страны, как Колумбия (13,25%), Монголия (13,00%) и Венгрия (13,00%).

Подводящая часть стран из приведенного списка – экономически остальные страны, самая что ни на есть периферия мирового хозяйства. Экономически наиболее развитой в этом списке является Турция. По оценкам МВФ, Турция в рейтинге стран по показателю валового внутреннего продукта (ВВП), рассчитанного по паритету покупательной способности национальных валют, по итогам 2022 года занимала 11-е место (у России, к слову, в этом рейтинге 5-е место). Хотя подробное останавливаться на Турцию, поскольку вопрос ключевой ставки Центрального банка Турции был одним из острейших среди всех вопросов экономической политики этой страны на протяжении последних двух десятилетий. В 2003 году премьером Турции стал Эрдоган. В 2014 году он стал президентом страны. Все это время Эрдоган добивался того, чтобы ключевая ставка Центробанка была как можно более низкой. У Эрдогана сложились свои представления о том, какой должна быть экономика страны, и эти представления даже получили название «эрдогономика» (по аналогии с «рейганомикой»). Борьба вокруг установления ключевой ставки велась все годы нахождения Эрдогана во главе правительства и во главе государства. Во главе Центробанка долгое время находились люди, которые действовали четко по командам «оттуда» (из МВФ, Банка международных расчетов и др.) и пытались при любом удобном случае ставку поднять. Шло постоянное перетягивание каната. Были периоды, когда ключевая ставка измерялась однозначным числом. Так, в течение периода с 17.04.2009 по 01.06.2018 ключевая ставка была ниже 10 процентов. Лишь один раз в течение месяца она держалась на уровне ровно 10%. Рекордно низким на этом отрезке времени был уровень в 1,5 процента. Однако это продолжалось всего один месяц. Тяжелые времена начались с 01.06.2018, когда ставка была поднята с 8,00 до 16,50%. И далее до 24.11.2022 ставки были устойчиво выше 10 процентов, иногда поднимаясь до 18,00%. После этого пикового значения, достигнутого осенью 2021 года, ставки стали потихоньку снижаться. На отрезке времени с 24.11.2022 до 22.06.2023 они были уже ниже 10 процентов (сначала до 9,00%; потом до 8,50%). Но добиться этого Эрдогану удалось благодаря тому, что он поставил у руля ЦБ своего человека. Таким человеком был Шахап Кавджиоглу, который возглавлял Центробанк в период 2021–2023 годов. Летом 2023 года в финансовом блоке руководства Турции обновлены все ключевые члены. Произошла в том числе смена руководителя ЦБ. Во главе Центрального банка Турции Эрдоганом была поставлена Хафизе Гаие Эрдан (вступила в должность 9 июня). До этого указанная дама училась и работала в США.

Как отметили наблюдатели, это был первый случай в истории ЦБ Турции, когда его возглавила женщина. А также первый случай, когда в руководстве ЦБ пришел человек, который всю свою сознательную жизнь находился за пределами Турции и делал карьеру в США. Западные СМИ прокомментировали указанное кадровое назначение как признак перехода страны к «более традиционной политике». То есть ЦБ, скорее всего, вернется к прежней политике «таргетирования инфляции» с помощью ключевой ставки. Комментаторы из социальных сетей квалифицировали кадровое решение по руководителю ЦБ Турции как признак «усталого внутреннего продукта» (ВВП), рассчитанного по паритету покупательной способности национальных валют, по итогам 2022 года занимала 11-е место (у России, к слову, в этом рейтинге 5-е место). Хотя подробное останавливаться на Турцию, поскольку вопрос ключевой ставки Центрального банка Турции был одним из острейших среди всех вопросов экономической политики этой страны на протяжении последних двух десятилетий. В 2003 году премьером Турции стал Эрдоган. В 2014 году он стал президентом страны. Все это время Эрдоган добивался того, чтобы ключевая ставка Центробанка была как можно более низкой. У Эрдогана сложились свои представления о том, какой должна быть экономика страны, и эти представления даже получили название «эрдогономика» (по аналогии с «рейганомикой»). Борьба вокруг установления ключевой ставки велась все годы нахождения Эрдогана во главе правительства и во главе государства. Во главе Центробанка долгое время находились люди, которые действовали четко по командам «оттуда» (из МВФ, Банка международных расчетов и др.) и пытались при любом удобном случае ставку поднять. Шло постоянное перетягивание каната. Были периоды, когда ключевая ставка измерялась однозначным числом. Так, в течение периода с 17.04.2009 по 01.06.2018 ключевая ставка была ниже 10 процентов. Лишь один раз в течение месяца она держалась на уровне ровно 10%. Рекордно низким на этом отрезке времени был уровень в 1,5 процента. Однако это продолжалось всего один месяц. Тяжелые времена начались с 01.06.2018, когда ставка была поднята с 8,00 до 16,50%. И далее до 24.11.2022 ставки были устойчиво выше 10 процентов, иногда поднимаясь до 18,00%. После этого пикового значения, достигнутого осенью 2021 года, ставки стали потихоньку снижаться. На отрезке времени с 24.11.2022 до 22.06.2023 они были уже ниже 10 процентов (сначала до 9,00%; потом до 8,50%). Но добиться этого Эрдогану удалось благодаря тому, что он поставил у руля ЦБ своего человека. Таким человеком был Шахап Кавджиоглу, который возглавлял Центробанк в период 2021–2023 годов. Летом 2023 года в финансовом блоке руководства Турции обновлены все ключевые члены. Произошла в том числе смена руководителя ЦБ. Во главе Центрального банка Турции Эрдоганом была поставлена Хафизе Гаие Эрдан (вступила в должность 9 июня). До этого указанная дама училась и работала в США.

После того, как ЦБ РФ поднял ключевую ставку до 15%, кредитование вложений в основные средства стало неподъемным для 67% отраслей экономики: их рентабельность была ниже, подсчитало «Равенство».

«Ставка в 15% для нас запретительная», – говорит замгендиректора ОАК Алексей Демидов. «Она не позволяет развивать «экономику», – согласен замгендиректора РЖД Вадим Михайлов. Пожаловались и в Автовазе, Роскосмосе, Аэрофлоте. «Уровень ставки убийственный для кредитования реального сектора», – уверен ученый-энергетик Андрей Конопляник.

Финансовые власти многие годы следуют указаниям МВФ: держат ставку высокой, ограничивают бюджетные расходы и отстаивают свободный вывоз капитала из страны, объясняя это борьбой с инфляцией и необходимостью привлечь иностранных инвесторов. «У нас не хватает акционерного капитала. Стоит задача нарастить именно долевое финансирование, привлечение капитала, а это доверие инвесторов», – говорила Эльвира Набиуллина.

А вот красноречивые выдержки из ее выступления в штаб-квартире МВФ в Вашингтоне в 2018 г.: «Я хотела бы воспользоваться случаем и поблагодарить МВФ за техническую поддержку... Ряд экспертов за пределами ЦБ продолжали сомневаться, должны ли мы сделать последний шаг и ввести полномасштабный режим таргетирования инфляции и плавающего валютного курса... Мы считаем, что контроль за движением капитала имел бы исключительно негативные последствия в долгосрочной перспективе».

Борьба с инфляцией путем повышения ключевой ставки отчасти понятна при высокой инфляции спроса и избытке капиталовложений. Но в России ситуация обратная.

Правительство пытается исправить положение косвенными мерами, например, субсидированием процентных ставок для важных производств. Но на всех бюджетных средств не хватит, а финансирование должно быть стабильным, чтобы инвестпроект не провалился.

«Повышение ставки влечет сокращение кредитования инвестиций, что с лагом в 3–5 лет ведет к нарастанию технологического отставания экономики, снижению ее конкурентоспособности и как следствие – девальвации рубля, которая вызывает новый виток инфляции. После этого ЦБ вновь взвинчивает ключевую ставку, и этот порочный круг деградации экономики повторяется», – считает академик РАН Сергей Глазьев.

Теракт в Кабуле

Семеро человек погибло, десятки ранены

В результате взрыва в Кабуле во вторник вечером погибли семь мирных жителей, еще 20 получили ранения, сообщил в соцсетях пресс-секретарь столичного управления полиции Афганистана Халид Задран. По его данным, взрыв произошел в квартале Мехтаб Кала, расположенном в районе Дашти-Барчи на западе Кабула. По словам очевидцев, в результате взрыва пострадала легковая машина, написал Задран. Он отметил, что инцидент расследуют сотрудники МВД контролирующего Афганистан движения «Талибан» (запрещенная в РФ террористическая организация), на место направлены бригады скорой помощи. Ответственность за теракт, совершенный накануне вечером в афганской столице, взяло на себя «Исламское государство» (запрещенная в России террористическая организация), сообщает информационное агентство AamaJ News со ссылкой на подконтрольные террористам интернет-ресурсы. За последние два года этот район стал объектом многочисленных терактов и атак террористов-смертников.



Калейдоскоп

Фонтан из одеколона
На выставке «Слава и величие императоров царской России», которая открывается на ВДНХ 9 ноября, покажут более 700 предметов: парфюмерные наборы, флаконы, духи, одеколаны, помады, пудры, мыло, рекламные издания и даже фонтан из одеколона, которым Анри Броккар поразил публику на первой Всероссийской промышленно-художественной выставке 1882 года в Москве.

В море нашли монеты IV века
Ученые обнаружили в море возле побережья Сардинии более 30 000 бронзовых монет первой половины IV века нашей эры. Предположительно, их отчеканили между 324 и 340 годами. Местный житель, занимающийся дайвингом, заметил на дне что-то блестящее. После этого подводные археологи и водолазы нашли между водорослями монеты и фрагменты амфор. Датировку монет установили по профилю императора Константина Великого и остальных членов семьи правителя Римской империи.

«Потенциально пригодная» планета
Одна из планет ближайшей к Земле звезды Проксима Центавра оказалась потенциально обитаема, об этом сообщили ученые Института геологии и аналитической химии имени В.И. Вернадского. Экзопланеты в системе Проксима Центавра являются ближайшими к Земле из более чем 5 тысяч известных на сегодня экзопланет. Экзопланета В оказалась потенциально обитаемой.

Любовные письма морякам
Ученый случайно нашел в архивах пачку нераспечатанных любовных писем, которые раскрывают подробности супружеской и семейной жизни XVIII века. Послания отравили жены и близкие французских моряков в 1758 году. Корабль «Галатея» шел из Бордо в Кабедок, но был захвачен британцами во время Семилетней войны, и экипаж попал в плен. Британские власти не передали письма заключенным, а поместили их на хранение. Там они были забыты на века, пока их случайно не обнаружил исследователь.

Уникальная статуя в сарае
В Шотландии найдены в сарае статую XVIII века продают за 3 миллиона долларов. Ее автор – скульптор Эдме Бушардон, служивший при французском короле Людовике XV. Мэрия города Инвергордон приобрела бюст за 500 долларов в 1930-е годы, но он исчез в середине XX века. Скульптуру нашли только сейчас – она подпирала дверь сарая.

Вторые дети оказываются хулиганами
Ученые выяснили, что вторые дети, в особенности мальчики, более склонны проявлять бунтарское поведение. Причина может быть в том, что они ориентируются на старших братьев и сестер, а не на родителей. «Такие дети с гораздо большей вероятностью попадут в тюрьму, будут отстранены от учебы в школе или станут несовершеннолетними преступниками», – рассказал автор исследования.

Калейдоскоп

Петиция

Спасем дом С.И. Ожегова!

В городе Кувшиново Тверской области разрушается дом, в котором в начале XX века родился и вырос выдающийся хранитель русской словесности, создатель «Толкового словаря русского языка» Сергей Иванович Ожегов. Кроме того, в этом доме несколько месяцев проживал великий русский писатель Алексей Максимович Пешков (литературный псевдоним – М. Горький). Именно в Кувшиново зародилась любовь Сергея Ивановича к исследованию русского языка, а также были задуманы первые рассказы М. Горького.

Русский язык – огромная духовная сила, своеобразный генетический код нашего народа. Именно поэтому он является объектом запрета в ряде стран, заусоряется англицизмами, вульгаризмами. Это преследует вполне конкретную цель – формирование у нашего молодого поколения неуважения к традиционным ценностям, превращение мо-

лодых людей в «Иванов, не помнящих родства».

Патриотические, политические и общественные организации, историки, писатели, активисты видят эту угрозу и бьют тревогу. Они предлагают восстановить памятник истории регионального значения, символ русского языка дом С.И. Ожегова, создан на его базе Центр русского языка регионального (федерального) уровня, чтобы использовать его в целях сохранения чистоты и развития русского языка, исторической памяти, традиций русского народа, патриотизма.

Убедительно и безотлагательно просим органы местной, региональной и федеральной исполнительной власти, депутатов, всех неравнодушных граждан поддержать это предложение и принять неотложные меры для сохранения, реконструкции дома С.И. Ожегова и создания на его базе Центра русского языка.



Т.Н. Синцова, филолог, отличник народного просвещения, председатель историко-филологического общества «Ожегов» (г. Кувшиново, Тверская область); **А.В. Марта**, **А.В. Солнышкина**, **М.Ю. Иванова**, лидеры общественной организации «Православная гражданская инициатива «Животный Источник» (г. Кувшиново); **И.С. Тихомирова**, филолог, представитель Региональной общественной организации «Восхождение» (г. Кувшиново); **И.А. Кирица**, почетный гражданин Кувшинского района, почетный работник культуры и искусства Тверской области (г. Кувшиново); **Г.В. Иванов**, первый секретарь Союза писателей России, лауреат Большой литературной премии России, премии имени Ф.И. Тютчева «Русский путь» и др. (г. Москва); **Г.А. Сазонов**, член Союза писателей России, лауреат державинской Литературной премии «Во славу Отечества», Международной литературной премии имени С. Михалкова и др. (г. Вологда); **А.В. Новиков**, член Союза писателей России, секретарь Союза, лауреат премии им. Бунина, лауреат VI Открытой Международной Южно-Уральской литературной премии, лауреат XVII международного конкурса «Национальная литературная премия «Золотое перо Руси» (г. Липецк); **А.М. Бойников**, член Союза писателей России, кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью Тверского государственного университета, лауреат литературной премии М.Е. Салтыкова-Щедрина (г. Тверь); **А.Б. Канавщиков**, заместитель председателя правления Псковского регионального отделения Союза писателей России (г. Великие Луки); **В.Я. Кириллов**, член Союза писателей России, заслуженный работник культуры России, почетный гражданин Андреапольского района, лауреат Национальной премии «Имперская культура», премии «Слово и народ» и др. (г. Тверь); **Л.П. Медведева**, филолог-руссист, кандидат исторических наук (г. Москва); **Н.Н. Сыкилинда**, старший научный сотрудник Института биоорганической химии РАН, кандидат биологических наук (г. Москва); **И.В. Демидов**, член Союза писателей России, руководитель «Тверьгосфильмфонда» (г. Тверь); **Г.П. Кирьянова**, доцент кафедры менеджмента и торгового дела Российского университета кооперации, кандидат биологических наук (г. Москва); **В.Д. Карандашов**, капитан первого ранга, член Союза писателей России, доктор философских наук, профессор (г. Санкт-Петербург); **М.А. Петрова**, член Союза писателей России, филолог, ветеран педагогической деятельности (г. Андреаполь, Тверская область); **Л.В. Кузьмичева**, заслуженный учитель России, отличник просвещения РФ, награждена медалью Пушкина (г. Москва); **А.Г. Яковичский**, кандидат технических наук (г. Королёв, Московская область)

Ноябрь 41-го на Красной площади

...Негасимый свет

Временами накрывает дождик, и в те минуты, когда небо чуть проясняется, люди достают сотовые телефоны и делают фотографии на память. Это Красная площадь, и здесь принято шелкать кнопкой затвора фотоаппарата, делать селфи либо вести любительскую съемку камерой смартфона.

Для москвичей и гостей столицы с 5 по 7 ноября в честь 82-й годовщины парада 1941 года работает экспозиция, развернутая на Красной площади. Около 60 единиц боевой техники было представлено к всеобщему обозрению. Зенитные пушки, бронемобили, мотоциклы и даже самолеты – двухместный биплан У-2 и И-16 («истребитель шестнадцатый»). Каждый экспонат – история победы наших войск, история развития отечественной промышленности и, самое главное, память о трагическом, но славном периоде страны. Когда-то эти машины были найдены и отреставрированы, а самое интересное то, что весь автопарк находится в рабочем состоянии, что называется «на ходу», и в этом несложно убедиться: проводишь пальцем по внутренней поверхности выхлопных труб и убеждаешься, что техника «живая».



Вся процессия растянулась от Государственного Исторического музея до Лобного места. Мимо нас то и дело проходят импровизированные военные патрули НКВД, их лица серьезные, без каких-либо эмоций, зато детям здесь настоящее раздолье: технику можно потрогать руками, можно сфотографироваться на фоне причудливой конструкции из дьявольской, одетым в ватник или шинель военного образца времен Отечественной.

Заглядывая в кабину истребителя, просто диву даешься: как эта конструкция могла летать, да еще сбивать самолеты врага? Есть здесь и штучные экземпляры, аналогов которых нет нигде в мире. В этом году нет легендарной «катушки», но, скорее всего, ее не включили в список по той причине, что она не является участницей парада 1941 года. Организацией музея под открытым небом традиционно занимается уже несколько лет студия «Военфильм», Музей техники Вадима Задорожного и Музей Победы.

В центре площади еще на прошлой неделе возвели шесть макетов старых московских двухэтажек с табличками конкретных московских адресов. Актеры разыгрывают сюжеты военных лет: мать провожает сына на фронт, больничная палата с ранены-

ми бойцами Красной армии, редакция-мастерская плакатов – отсюда и название «Московских окон негасимый свет». Кто-то из охраны сказал, что многие женщины преклонных лет, глядя на сцену прощания матери с сыном («Проводы на фронт»), плачут, и за три дня показа выставки даже были случаи, когда приходилось приводить в чувство растроганных женщин.

Уже в который раз закапал дождь, но, к счастью, ненадолго. В самом центре экспозиции, в окружении импровизированных московских домов, где расположилась сцена, вновь звучали стихи и песни молодых артистов о начале Великой Отечественной войны. «Вставай страна огромная» и все последующие знакомые нам произведения сопровождали трансляцией кадров военной кинохроники 1940-х на больших экранах.

Много гостей. Двигаясь в людском потоке, слышим речь в основном на восточных языках. Европейцев почти нет, понятия по каким причинам. Впереди, на подходе к Государственному Историческому музею, заметно относительное оживление. В центре внимания – байкист. Старенькая тульская трехрядка – наверное, сейчас единственный музыкальный инструмент, способный так тонко и так гармонично передать настроение, исполнительский дух артистов военных лет.

Проворные пальцы на минутку останавливаются. Знакомимся. Участ-

Клип в газете

«Люди устали от беспредела»

Жители микрорайона Подрезково в Химках записали видеописьмо к президенту России Владимиру Путину. Люди устали от того, что до сих пор не просто «живут в прошлом веке», а лишены большинства благ, которые были нормой при советской власти.

«Если в 90-е была проблема с законами, сейчас все можно упаковать в рамки закона. Население микрорайона увеличилось за 13 лет с 5000 до 25 000 человек, 8000 из которых – дети. В микрорайоне мало что делается для развития социальных объектов, а он продолжает застраиваться. Не построили ни одной школы, их только обещают. В Подрезково только одна школа на 1100 человек, занимаются в ней более 1800 детей; вторую школу, на 1100 мест, обещают сдать в 2025 году, но строительство еще даже не начато. Третью школу, на 820 мест, обещают сдать в 2025 году, но строительство еще даже не начато. Третью школу, на 820 мест, обещают сдать в 2025 году, но строительство еще даже не начато. Третью школу, на 820 мест, обещают сдать в 2025 году, но строительство еще даже не начато.

Жителями написаны горы писем, собрано более 5,5 тысяч подписей, годами идут заседания круглых столов, походы к главам и министрам, а школы так и нет. Под носом у местной управы Подрезково на месте под строительство школы не легально функционирует сооружение, относящееся к пятому классу вредности: автосервис, пункт мойки автомобилей и парковка. Кому-то очень необходима земля, 7000 квадратов под бизнес, поэтому не строят школу. Места в детских садах в дефиците. Филиал школы искусств – три маленьких кабинета. «Родник», развивающий центр, как отдельное здание снесли. Выдали три неравноценных кабинета в школе. Бассейны в детских садах эксплуатируются только на платной основе. Спортивные объекты развиты слабо. Единственный ФОК проходимостью 1000 человек практически весь на платной основе, хоть и построен при

поддержке губернатора Московской области, как гласит табличка при входе. ФОК на 1000 мест, а остальным куда? На теплотрассе и крыши? Чем и где занять детей? – жалуются жители.

Но страдают не только дети, взрослые буквально негде лечиться. «Проектом планировки территории запланирована поликлиника, ее открыли на платной основе. Не у всех есть возможность пользоваться ее услугами. Существующая поликлиника не в полной мере способна оказать полный комплекс услуг жителям уже большого микрорайона из-за отсутствия специалистов, узкого современного оборудования», – возмущаются люди.

Жителями годами ходят по всем возможным ведомствам, обивают пороги министерств и борются за развитие. Но из-за вырубки единственного сквера ради магазина достроили точки кирилло-славянской культуры.

«Было разбит необыкновенно красивый сквер, уникальный тем, что при его создании поработали профессиональные дизайнеры, построена единственная в квартале детская спортивная площадка для активных игр более чем для 2600 детей, которую снесли под надуманным предлогом вместе с частью сквера для строительства никому не нужного магазина на 1496 квадратных метров. А где была администрация Химок и области, когда согласовывали снос благоустройства, выполненного в рамках застройки микрорайона? Сначала согласовали благоустройство, чтобы ввести дома в эксплуатацию, а потом снесли. Почему не оформили в установленном законом порядке? После строительства втихаря меняли лист разрешенного использования земли и согласовывали строительство магазина, находившись в стороне, заключая соглашение о развитии уже развитой территории? Вот он, показатель отношения к людям, высшая степень цинизма: уничтожена единственная рекреационная зона для жителей», – рассказывают активисты.

По их сведениям, 7000 квадратных метров отданы коммерсантам с многочисленными нарушениями строительных регламентов. Ради торговой точки снесли половину сквера, деревья, кустарники, голубые ели, уничтожили спортивную площадку, освещение, парковку на 60 машин, водоканал.

«Невольно возникает вопрос: а поддерживает ли местная власть необходимость государственной в рождении новых, умных, сильных и здоровых граждан? Строительство магазина на месте прекрасного сквера и спортивной площадки послужило детонатором. Микрорайон накалился...»

«Уважаемый Владимир Владимирович, от всех жителей Подрезково просим Вас о помощи. Надежда только на Вас», – резюмировали жители микрорайона.



Юрий ПОЛОВИНКИН

Видеосюжет полностью смотрите на сайте sovross.ru



ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ноября

01:45 «ТЫ ЕСТЬ» (12+)
03:35 «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» (12+)
05:10 «ИППОДРОМ» (12+)
07:00 Детский сеанс
08:15 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж (12+)
11:25 «ТЫ ЕСТЬ» (12+)
13:15 «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» (12+)
14:50 «ИППОДРОМ» (12+)
16:35 Детский сеанс «ФИНИСТ – ЯСНЫЙ СОКОЛ» (12+)

17:50 Специальный репортаж (12+)
18:20 «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ» 1-2 серии (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 «Стоит задуматься» (12+)
23:30 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 24-25 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+)
11:35 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)
13:00 «ВОЗМЕЗДИЕ» (12+)
15:15 Специальный репортаж «Кадры решают всё» (12+)
02:15 «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ» 1-2 серии (12+)

ВТОРНИК, 14 ноября

06:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
07:00 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 24-25 серии (12+)
08:45 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)

10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 «Стоит задуматься» (12+)
11:35 «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ» 1-2 серии (12+)
15:15 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 24-25 серии (12+)

СРЕДА, 15 ноября

17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:00 «Стоит задуматься» (12+)
18:20 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)
19:45 «ВОЗМЕЗДИЕ» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+)
23:30 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 25-26 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
02:15 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)

03:35 «ВОЗМЕЗДИЕ» (12+)
05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:50 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 25-26 серии (12+)
08:35 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+)
11:35 «БЕЛЫЙ ТАНЕЦ» (12+)
13:00 «ВОЗМЕЗДИЕ» (12+)
15:15 Специальный репортаж «Кадры решают всё» (12+)
15:35 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 25-26 серии (12+)

26 серии (12+)
17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:20 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+)
18:45 «ТАКАЯ ОНА, ИГРА» (12+)
20:35 «К ЧЕРНОМУ МОРЮ» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Специальный репортаж «Земли для многодетных нет? Или...» (12+)
23:35 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 26-27 серии (12+)
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:00 Специальный репортаж «Земли для многодетных нет? Или...» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 16 ноября

04:00 «К ЧЕРНОМУ МОРЮ» (12+)
05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

06:25 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 26-27 серии (12+)

08:10 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Земли для многодетных нет? Или...» (12+)
11:45 «ТАКАЯ ОНА, ИГРА» (12+)
13:35 «К ЧЕРНОМУ МОРЮ» (12+)
15:10 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 26-27 серии (12+)
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:00 Специальный репортаж «Земли для многодетных нет? Или...» (12+)

18:30 «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» 1-2 серии (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Премьера Специальный репортаж «Туризм в Отечестве» (12+)
23:35 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 27-28 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
02:15 «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» 1-2 серии (12+)

ПЯТНИЦА, 17 ноября

05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:45 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 27-28 серии (12+)
08:30 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:10 Премьера Специальный репортаж «Туризм в Отечестве» (12+)
11:35 «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» 1-2 серии (12+)
15:10 Специальный репортаж «Станок всему голова» (12+)
15:40 «Китай сегодня» Премьера Телевизионный сериал «Охота на лис» 27-28 серии (12+)

17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:25 Премьера Специальный репортаж «Туризм в Отечестве» (12+)
18:50 «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»» (12+)
20:30 «Дамы приглашают кавалеров» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Документальный фильм «Время цвета» (12+)
Фильм второй «Цвет белый» (12+)
23:50 Ко дню рождения Ивана Пырьева... «СВИНАРКА И ПАСТУХ» (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
02:15 «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»» (12+)

СУББОТА, 18 ноября

04:00 «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ» (12+)
05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:30 Ко дню рождения Ивана Пырьева... «СВИНАРКА И ПАСТУХ» (12+)
08:10 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня» (12+)
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Документальный фильм «Время цвета» (12+)
Фильм второй «Цвет белый» (12+)
11:55 «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»» (12+)

13:40 Ко дню рождения Эльдара Рязанова... «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» (12+)
15:20 «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ» (12+)
16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
17:50 Ко дню рождения Ивана Пырьева... «СВИНАРКА И ПАСТУХ» (12+)
19:30 «ФАРАОН» 1-2 серии (12+)
22:20 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+)
00:05 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
01:10 «СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ноября

03:00 «ФАРАОН» 1-2 серии (12+)
05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:50 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+)
08:30 «МУЛЬТУТРО» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Туризм в Отечестве» (12+)
11:25 Ко дню рождения Эльдара Рязанова... «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» (12+)
13:10 «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ» (12+)

15:00 «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» (12+)
16:30 Детский сеанс «ЗОЛУШКА» (12+)
18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
19:00 Специальный репортаж «Туризм в Отечестве» (12+)
19:25 «ЗОЛОТАЯ РЕЧКА» (12+)
21:10 «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ» (12+)
23:00 «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» (12+)
00:30 «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО» (12+)

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой народной газеты»
УЧРЕДИТЕЛЬ – коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Рег. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО (замглавного редактора-ответственный секретарь), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЕКИН, А. ФРОЛОВ

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катасонов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Резаков, Б.Ткаченко, Ю.Федоров, Э.Шевелев, А.Шогонов

Адрес редакции и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения:
8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:
ПНО10
Реклама не рецензируется и не возвращается. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Заказ № 3077.
Общий тираж – 120 000 экз.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.